

Tiraje: 20.000 Ejemplares

BOLETIN

DEL

Comité Nacional de Vigilancia Económica

AÑO I — N.º 3

Montevideo, Setiembre 15 de 1932

PORTE PAGO

LA REFORMA INSTITUCIONAL

Es hora de concluir con el colegiado, con el gobierno de los clubs y con los electorados a sueldo

Frente a los sacrificios y a los afanes del legítimo anhelo de alcanzar el bienestar a que se tiene derecho y mejorar el patrimonio bien habido: egoísmos inconfesables y ambiciones sin moral, legislan la usurpación por el impuesto y consuman el despojo más inicuo. Ante cada hombre que lucha en su camino por producir y conquistar cuanto eleva la propia condición: hay intereses que le asaltan y arrebaten el fruto de su capital y su trabajo, como malhechores enmascarados para burlar la persecución y eludir el castigo de la justicia.

Son los egoísmos, las ambiciones y los intereses que todo lo sustraen en la impunidad, tras la careta de los derechos de que se proveen por leyes que ellos mismos crean, para esgrimirlos como instrumentos de imposición; que aumentan las deudas internas y externas con empréstitos que dilapidan y hacen pagar al productor; que se apropián lo que ganan el ganadero, el comerciante y el industrial. Son los egoísmos, las ambiciones y los intereses que han hecho culminar el desastre de los peores gobiernos del Uruguay, con la mayor iniquidad institucional padecida por un pueblo americano: un absurdo colegio deliberante para las funciones que sólo incumben y son posibles al Poder Ejecutivo.

Y cuando tras la funesta experiencia que muestra perdidos al Poder público y a la Administración; llevado a más de cien millones el presupuesto, que sólo era de poco más de treinta, y arruinado el país por contribuciones y gravámenes inconcebibles, se alza el clamor de todas las clases de la comunidad pidiendo la sustitución del régimen causante de tales calamidades; todavía los autores y usufructuarios de él procuran impedir la

imprescindible satisfacción de esa suprema necesidad nacional. Pero cuando la fuerza irresistible de los mayores perjuicios soportables lleva a un pueblo a luchar contra las causas de todo lo que agota su vitalidad y le hunde y degrada en la miseria, es tarde para hacer prevalecer conveniencias oligárquicas o partidarias sobre el interés del país. Y ahora acaba de concretarse en nuestro ambiente político, un gesto de aquella fuerza destinado a trascender con la eficacia de los recursos decisivos.

Ese gesto es el que importa la reunión de las delegaciones de todos los partidos del país, en la sala de la Presidencia de la República, porque ellas integran y suman la expresión más evidente de la voluntad nacional contraria al gobierno colegiado impuesto contra ésta, cuando ésta triunfó en los comicios del 30 de julio de 1916. Por sobre todas las argucias y leguleyerías que el peligro de los intereses creados por la corrupción inspire a los responsables de los atentados de ella: es ese el único significado que para la conciencia nacional tiene esa asamblea convocada por el primer magistrado. Y no es lógico suponer que ella pueda propenderse defraudar las supremas aspiraciones del país.

Sus miembros tienen la representación de una mayoría que es casi la totalidad de los ciudadanos de la República, y si por eso su derecho es el de una voluntad numérica equivalente a la que designó a los constituyentes de 1917, sus deberes son mayores porque son los que impone la extrema gravedad de las circunstancias que hay que salvar al país, que en aquella ocasión no la padecía. Y entre éstos, el primero es el de la más leal satisfacción del verdadero anhelo nacional: que

es el de que se saque al gobierno de la República no sólo de ese Consejo Nacional y esos Consejos y Cámaras departamentales, que cuestan al país más que todos los gobiernos unipersonales juntos, sino que se le libre para siempre de toda forma colegiada de Poder Ejecutivo, que es lo que ha traído la catástrofe de la cual hay que salir — y se saldrá — por encima de todo lo que a esa urgente necesidad vital se oponga.

No solo no es un cuerpo deliberante distinto del existente, en vez del Poder Ejecutivo indispensable en el gobierno, lo que la nación desea, sino que lo que ella quiere en esta hora dramática y decisiva como nunca en su vida y en su historia, es que se le dé el Presidente de la República ejecutivo y responsable, hasta donde es necesario que lo sea para hacer eficaz y fecundo al poder público por la autoridad, el orden y la fuerza, manteniendo con patriotismo dentro de las leyes, la moral y la justicia. Anunciar aún el propósito de someter a las complicaciones y zozobras de un régimen parlamentario a este pequeño y despoblado país, es volver la espalda a la siniestra realidad que ha llegado a este infelizmente pueblo, para entregarlo de nuevo, bajo otra forma, a la misma falta de gobierno y administración que lo ha hundido en la mayor inutilidad política y social, y en una ruina económica y financiera incomparables.

Hace muchos años que la experiencia ha demostrado que entre los graves defectos que en el sistema parlamentario obstan al ejercicio del gobierno, son de los más irremediables y perjudiciales, la inestabilidad de los gabinetes delegados de las Cámaras, la frecuente oposición de los intereses partidarios a los intereses del país, el estímulo a las pretensiones de los caudillos a alcanzar el gobierno sobre y contra las conveniencias del Estado, el incansable acceso a las intrigas políticas de la corrupción, y todo, en fin, cuanto hasta en los países más civilizados y amantes del orden, entorpece las gestiones del poder, malogra las virtudes y los talentos y causa perjuicios irreparables a los pueblos. En una nación, apenas de algo más de millón y medio de habitantes, como es la nuestra, en el atraso consiguiente al 50% de analfabetos que le asignan las estadis-

ticas oficiales, viciada durante 30 años en la más corruptora degradación política, empobrecida, sin producción y sin crédito, todo aconseja y pide la supresión de las complejidades y dificultades en el organismo de los poderes públicos y la implantación honesta de un gobierno sencillo, eficaz y de poco costo.

Si las delegaciones reunidas por el Presidente de la República, pue, realzan esa obra de su deber en esta ocasión de decidir los destinos nacionales, habrá interpretado el concepto público de su misión, — el que se oye en todas partes, en la calle y en privado, igualmente a las personas de ilustración que a las de experiencia y de trabajo — y para siempre merecerán bien de la Patria. Y si, por cesiones y transigencias de debilidad y tolerancia, accedieran a los propósitos y cooperaran en los planes de quienes quieran despojar a las nuevas instituciones de las más eficaces garantías del principio de autoridad que se ha procurado vigorizar, después de la última conflagración mundial, en los gobiernos de las naciones constituidas con arreglo a las más sabias enseñanzas de la ciencia y la experiencia políticas: entonces habrían defraudado la esperanza que inspiraron, malogrando la oportunidad de ofrecer a la República la solución del problema vital que se les confiara. Y habrían dejado al país en la previsión de salvarse, sin ellas, concluyendo, una vez por todas, con el colegiado y con el gobierno de los clubs y con los electorados a sueldo, que ha pagado al caro precio de la bancarrota política, económica y social.

Juan Antonio Zubillaga.

La Reforma que prefieren el Capital y el Trabajo

El Comité de Vigilancia Económica, acaba de expresar, en nombre de los grandes intereses nacionales que representa, su opinión respecto del problema más trascendental que actualmente se debate en el país: el de la sustitución del funesto régimen de gobierno que ha hecho calamitosas a las funciones de los poderes públicos, y que casi ha concluido con la vida económica de la nación. La insertamos en

1086 Facultativos recomiendan

Extracto de Malta Montevideana

18 años de extraordinarios éxitos, lo han consagrado como el tónico nutritivo, para débiles, niños y ancianos

NO CONTIENE ALCOHOL

Cervecerías del Uruguay



Trabucati & Cía.

IMPORTADORES

25 DE MAYO esq. BARTOLOMÉ MITRE

FERRETERÍA, BAZAR, MENAJE, ELECTRICIDAD
MATERIALES Y MAQUINARIAS EN GENERAL

RADIO TELEFONÍA

RECEPTORES
JESSE - FRENCH



CONSTRUCCIÓN

PORTLAND ... METAL DESPLEGADO
MATERIALES SANITARIOS, etc.

PRODUCTOS QUÍMICOS INDUSTRIALES

BOMBAS: A BRAZO Y MECÁNICAS

BARRACA COLON

1650 - Calle Paraguay - 1650 esq. Galicia
Depósito: Calle Paraguay 1680. - Montevideo

PARODI HERMANOS

Maderas en general
Artículos para construcción

Nuestra especialidad: materiales para alambrados

Alambre galvanizado ovalado inglés
"COLON" marca registrada

POSTES Y PIQUES DE TODAS CLASES

Telefonos: "De Montevideo" 362 (Central)
"La Cooperativa" 237 (Central)

Ottone
ACEITE
EXTRA PURO
DE OLIVA

TARANCO & CIA.
CERRITO 466 AL 484

TALLERES GRÁFICOS DE LA LIBRERÍA MONTEVERDE

IMPRESOS EN GENERAL: LIBROS -
REVISTAS - PERIODICOS - FOLLETOS -
PROSPECTOS - CÁTALOGOS - NOTAS -
FACTURAS - TARJETAS DE VISITA -
PARTICIPACIONES - ESPECIALIDAD
EN TEXTOS ESCOLARES Y OBRAS
CIENTÍFICAS

25 DE MAYO, 489 - 499
Tel. La Unug. 240, Central. MONTEVIDEO

esta página, para que ella lleve a todos los ámbitos de la República, la palabra autorizada del capital y del trabajo que elaboran la riqueza y el progreso en todos los pueblos civilizados.

Ella aporta, para cooperar en la solución que se busca, el valioso juicio de una honda conciencia de las verdaderas aspiraciones patrióticas en esta hora decisiva de los destinos del país. Y es de esperar que ante la gravedad de las circunstancias, él sea tenido en cuenta como merecen los sentimientos que lo inspiran, por todos aquellos a quienes incumbe adoptar lo más útil para la salvación de la República, y a los cuales pertenecerá toda la responsabilidad de lo que resuelvan.

He aquí el documento que contiene esa expresión de sabia experiencia y patriótica honestidad:

"El Comité de Vigilancia Económica, expresa públicamente su opinión favorable a la reforma, porque considera que el régimen actual es desastroso, tanto en lo político como en lo económico. Declara también que está dispuesto a apropiar una fórmula que implante un régimen institucional sencillo y poco costoso, como el que antes rigiera en el país".

Lo que dijo el señor Presidente de la República

Nos complacemos en destacar las manifestaciones hechas por el Dr. Terra, en el reciente banquete de confraternidad militar, por la exacta coincidencia que tienen con opiniones nuestras vertidas en esta misma hoja:

"La unidad de acción ante el avance de las ideas disolventes y subversivas, es tan necesaria hoy en día en las luchas económicas y en la solución de los problemas sociales, como el comando único en el Ejército".

"Espero que antes de terminar mi mandato, pueda prestar a la República los servicios que ella merece, haciendo lo posible, dentro de mis facultades, para que esa coordinación uniforme se extienda por toda la administración, aprovechando el conjunto de los esfuerzos y las energías en el restablecimiento del país HERIDO POR LA DESCONFIANZA DEL REGIMEN ACTUAL, TANTO O MAS QUE POR LA CRISIS, etc.". "

DEL INGENIERO LUIS PASTORIZA

EL PRESUPUESTO FRENTE AL MOMENTO ECONOMICO

Nuestro ilustrado compatriota, Ingeniero Luis Pastoriza, que honra a su país en el extranjero, por sus actividades y por su humildad, nos favorece con la interesante colaboración que insertamos a continuación, escrita expresamente para este Boletín.

La palabra del Ingeniero Pastoriza será siempre oída con respeto por quienes lo conocen o recuerden los antecedentes civicos de la época en que actuaba en nuestra política y las características de su espíritu superior, siempre abierto a nobles inspiraciones.

En momentos que reúna datos y prepare el plan para sintetizar juicios sobre la situación económica y financiera de ese país, a fin de fundamentar soluciones constructivas, atrevo mi atención por su trascendental importancia, el Presupuesto que está a consideración de la Cámara de Diputados.

Existe uniformidad de juicios en el sentido de que el equilibrio del Presupuesto de un país, depende su futuro económico y financiero; en efecto, no es posible concebir y menos ejecutar un programa que conduzca a inspirar confianza, que vaya normalizando los múltiples recursos del intercambio y que en definitiva valore el signo monetario, si como condición previa y base fundamental de la obra de saneamiento y realjate, no se presenta, sanciona y cumple mi Presupuesto no solamente equilibrado, sino con un supervirtud castrense.

Si además del desequilibrio presupuestal, se agrega el peso muerto de una deuda flotante que aumenta día a día por razón del propio desembolso entre lo que entra y lo que sale, de los intereses que se acumulan, etc., entonces no es aventurado predecir que se aproxima el momento de los atrasos en el agio de la Administración. Hay que evitar de todos modos que esto ocurra, por más que para ciertos demagogos incorregibles, sería tal vez muy útil que llegado el fin de cada mes, no percibieran sus emolumentos, por la sencilla razón de no haber dinero.

Son acreedores del más alto respeto, los funcionarios que lucran porque el equilibrio del presupuesto sea un hecho efectivo, pero forzoso es reconocer que tanto ahí como aquí, resultan definitiva vencidos por los "altos terribles" de la política electorera, que son ampliamente generales y lo afirno.

Este último es lo referente a la sanación de la ley presupuestal y su aplicación a la aplicación de la ley, entiendo que no existe una Constitución Preventiva, que estable la marcha de las imputaciones en las partidas del Presupuesto para impedir que se gasten en las partidas globales en proporciones inconvenientes.

Nos complacemos en destacar las manifestaciones hechas por el Dr. Terra, en el reciente banquete de confraternidad militar, por la exacta coincidencia que tienen con opiniones nuestras vertidas en esta misma hoja:

"La unidad de acción ante el avance de las ideas disolventes y subversivas, es tan necesaria hoy en día en las luchas económicas y en la solución de los problemas sociales, como el comando único en el Ejército".

"Espero que antes de terminar mi mandato, pueda prestar a la República los servicios que ella merece, haciendo lo posible, dentro de mis facultades, para que esa coordinación uniforme se extienda por toda la administración, aprovechando el conjunto de los esfuerzos y las energías en el restablecimiento del país HERIDO POR LA DESCONFIANZA DEL REGIMEN ACTUAL, TANTO O MAS QUE POR LA CRISIS, etc.". "

8 HORAS

seguidas podrá usted
trabajar con su cabeza
despejada si al empe-
zar, toma un GENIOL
para entonar y descon-
gestionar sus nervios.

80

EL TUBO

GENIOL

QUITA EL DOLOR
DA BUEN HUMOR

Amarellinho "J. M."

HEBRA NEGRA DE INSUPERABLE CALIDAD



JULIO MAILHOS

MONTEVIDEO

Chocolate

Media Luna

**DEFIENDA
SU SALUD...**

TOMANDO CAFE PURO

**PIDA
CAFÉS
"EL CHANÁ"**

POR NUMERACION

EN TARROS LITOGRAFIADOS

PESO NETO

London Paris

18 DE JULIO esa.

RÍO NEGRO
MONTEVIDEO

Esta Casa no tiene Agencias ni Sucursales en ningún punto de la República

**CONFECIONES
NOVEDADES Y
ARTICULOS EN GENERAL
PARA
SEÑORAS
HOMBRES
NIÑAS
NIÑOS Y
BEBÉS**

TAZAS GRATIS
DEL EXQUISITO
TE "WINSFORD"



Pida a su proveedor
TE "WINSFORD"
TAZAS GRATIS
CASTIGLIONI & LUCAS - CALCRAFT
Montevideo

la recaudación en el año 1931, de acuerdo a esta línea de tendencia.

"Pero había que considerar además, la situación del ciclo económico, con respecto a la tendencia; es decir, si el año 1931 sería un año de depresión, de crecimiento o de prosperidad, dentro del ciclo económico actual. A pesar de que el año 1931 se presentó como un año en todo el mundo, de que la crisis mundial, había llegado a su grado máximo y que el año 1931 marcaría el principio de un nuevo ciclo de crecimiento (como lo anuncian entonces épicamente muchos economistas como Bahadur y el Prof. Cram de la Universidad de Harvard), el método científico exigía la exclusión del factor personal. Se adoptó, pues, la resolución de adoptar para cada uno de los principales impuestos una cifra menor que la que indicaba la línea de tendencia. Este criterio conservador tenía por objeto alejar más la posibilidad de un déficit de consideración. Esto implicó una reducción de cerca de dos millones y medio de pesos de menos, en el cálculo de recursos sobre la cantidad resultante por las líneas de tendencia. Por esto se dijo en la Memoria del Presupuesto, que si el año 1931 resultase un año de recesión económica, como muchos lo pronosticaban, podría producirse un superávit de cuatro millones (los \$ 2.500.000 citados, más el \$ 1.500.000 de superávit con que se sancionó el Presupuesto).

"3° Una vez obtenida la cifra del total de los recursos probables, el Ministerio de Hacienda adoptó la norma de que, para mayor seguridad contra el peligro del déficit (que durante los últimos 20 años se venía produciendo en forma creciente en las finanzas de la provincia), la cifra total de los gastos del año debía ser inferior al cálculo de recursos, en una cantidad sustancial para que así el Presupuesto llevara desde su sanción, un cierto superávit. Se fijó para ésto, para los gastos, una suma inferior a \$ 1.500.000 al cálculo de recursos."

Con verdadera unción patriótica, hago votos porque el Honorable Senado, una vez más, corrta los cálculos alegres en que la Cámara de Diputados por determinación de su mayoría, se ha fundado para prestar su aprobación a un Presupuesto, que en su desarrollo arrojara un crecido déficit, que el país, agobiado como está, por la caída de los precios y los fuertes impuestos, no podrá soportar...

LUIS PASTORIZA.

Buenos Aires, setiembre 5 de 1932.

Ganaderos - Industriales - Comerciantes

En medio al fracaso de las instituciones y al derrumbe de los poderes públicos, de la economía y de las finanzas que han dejado al país sin gobierno y en bancarrota, los que viven de los triunfos del oficialismo en la disputa de sueldos que aquí se llama política, se disponen a obtener una vez más la victoria al renovar en noviembre el simulacro de elecciones que hacen pasar por ejercicio de la democracia. Decimos que esos políticos harán que los comicios de noviembre sean un simulacro de elecciones porque no es cierto que las balotas que en tal fecha hagan llevar a las urnas contengan la expresión de la voluntad nacional.

Como otras veces, como siempre, los votantes serán meros ejecutores de las órdenes que obedezcan al conducir hasta las urnas las listas de los candidatos preferidos por otros. Porque los verdaderos electores no son ellos sino los comités y los caudillos que los mandan votar por los que a los comités y a los caudillos, exclusivamente, interesa que triunfen. Por eso sus legiones inscriptas para el sufragio, en todas las renovaciones de titulares y suplentes de los puestos electivos: votan pero no eligen. Y como eso no es en la expresión de la voluntad de los pueblos... en el Uruguay no hay democracia.

Ganaderos, industriales, comerciantes: todos esos candidatos salidos del oficialismo, son los que van al Palacio Legislativo

para hacer leyes desorganizadoras del Poder Público; leyes contra el orden social. Leyes de latrocínio que despojan a ustedes del capital y de las rentas ganadas por el trabajo. Votar por ellos, sería, pues, contribuir al triunfo de los que viven de la política, y a la derrota de los que ganan su vida por el esfuerzo incesante en la labor. Sería votar por los enemigos de ustedes y contra los intereses del país.

Como lo dijimos en nuestro primer número: con lo mismo llega el día en que los hacendados, los industriales, los comerciantes, sus hijos, sus empleados, sus obreros — nacionalistas o colorados — necesitarán cumplir el deber de hacer por sus legítimos intereses lo único que les queda para salvárslos. Que todos se defendan, pues, y defendan a la república, votando contra los candidatos de cualquier color político que sean incondicionales sostenedores de los oficialismos, o vayan a crear impuestos de usurpación para castigar a los trabajadores y a todos los que son capaces de ganar su bienestar y el del país.

Comité N. de Vigilancia Económica.

Nuestro sistema actual de Gobierno es complicado, ineficaz y caro. Hay que reemplazarlo por otro sencillo, más activo y menos costoso.

Hoy como ayer

Durante la tortura a que debemos someter nuestros sentimientos patrióticos, compulsando cuanto se dije y escribió, cuando aún hubiese sido tiempo de rectificar las orientaciones de gobierno, a fin de evitar que el país llegase a encontrarse en la desorable situación actual, nos encontramos particularmente a distinguido componente del Comité, Sr. Carlos H. Ravenna, hace ya tres años, a raíz de una conferencia que el distinguido compatriota pronunciara en la ciudad de Plottier. A continuación sistematizamos parte de esa interesante disertación, proponiéndoles en número sucesivos, ofrecer el resto de la misma a nuestros lectores.

El Comité N. de Vigilancia Económica, significó entre otras cosas, el señor Ravenna, quiere llevar su palabra firme y cercana, sin más retórica que la verdad, para dar a los ciudadanos todos del país, la voz de alerta respecto de los peligros que presenta la senda a través de la cual, el país se encamina y al cabo de la cual, se halla el derrumbe financiero y el desastre económico que nos arrastrará a todos por igual en sus funestas consecuencias.

Y prosiguió el señor Ravenna exponiendo las siguientes manifestaciones verdaderamente proféticas:

"No dejan desgraciadamente vislumbrar otro porvenir, los resultados que estamos ya palpando y que se deben a las malas leyes dictadas sin ser bien analizadas, que nos aplastan con gabelas injustas e insopportables, y que nos han hecho unir, para manifestarle a los poderes públicos a viva voz y en todos los tonos: 'No más impuestos, no más leyes inconsultas, no podemos más'."

Nosotros no venimos a hacer política, no somos políticos, y por lo tal, manifiestamos que aquí, que el C. N. de V. E. no hace política, ni es su deseo restar a los partidos en que está dividida la opinión, ni uno solo

ACEITE MANON

PURO DE OLIVAS

IMPORTADORES

Oneto Vignale & Cia.

Amarelinho de luxo

FUMOURO

mejor que el extranjero



ABAL Hnos. & Cia.

ARMERIA DEL CAZADOR

Casa Importadora fundada en el año 1860

ARMAS, CUCHILLERIA,
QUINCALLEIRA, BAZAR,
CRISTALERIA Y PORCELANAS
por Mayor y Menor

Únicos representantes para la
América del Sud del Elixir
Antidiabético "GRANDSIRE"

LAVVENTURE & Cia.

(Soc. de Juan M. Malloch)

Avenida 18 de Julio 854 esq. Andes
MONTEVIDEO

LAS JUBILACIONES

Si quiere Vd. informarse sobre este asunto, adquiera el libro que publicó Mamá Montevideo.

1 tomo de 313 páginas \$ 1.20.

Se envía a cualquier punto de la República libre de porte.

LIBRERIA A. MONTEVERDE & Cia.

Montevideo

25 de Mayo, 499

Pida
Yerba "El Armiño"
de fama nacional

IMPORTADORES

MATEO BRUNET & Cia.

MONTEVIDEO

La VencedoraModesto Rodríguez & Cia.
FABRICANTES E IMPORTADORES

Casa fundada en 1897



MODESTO RODRÍGUEZ & Cia.

Se complacen en participar a su distinguido y numeroso cliente, y al público en general, que sus faidores dotados de las más perfeccionadas maquinarias, como también se elaboración en gran escala de Machos en General, Camas de Hierro y Breve, son factores que los colocan en condiciones para poder ofrecer los más reducidos precios de plaza y la más garantizada construcción.

Uruguay 1124 al 1128

Avenda Gral. Flores 2561 al 2563

Los dos Teléfonos. - MONTEVIDEO

Solicitud catálogo. Se envía libre de gastos

de sus hombres, pero si luchamos e insistimos, para que los hombres de sano pensar, de alma noble, que militan en los partidos, sepan llegado el momento cooperar a nuestra obra, llevando con su voto a la Representación Nacional, ciudadanos que por sus antecedentes y por su honestidad, sepan responder en todo momento a la confianza depositada en ellos resolviendo con altura los problemas nacionales, en forma que se traduzcan en el bienestar común, tan lejos hoy de ser halagador.

No es cierto señores que no nos preocupe el mejoramiento del obrero, pocos, muy pocos somos en nuestra tierra, los que no llevamos su sangre en nuestras venas, y no sería posible por lo tanto negarse al llamado de esa sangre que llevamos con orgullo, pero no es cierto tampoco, que las mejoras con que se quiere halagar a ese obrero, sean las que van a amparar y bien una vez por todas a ese músculo poderoso, que coopera en todas las actividades de la vida.

Deseamos leyes que mejoren la vida del obrero, con ellos viviremos la alegría de obtenerlas, pero ellas deben ser fundadas en proyectos estudiados y fáciles de ser aplicadas, que sin hacer tambalear la economía nacional, y sin arruinar las industrias lleven bienestar al quecobra los jornales como al que los abona.

Hay que desterrar una vez por todas de nuestro escenario político, a los insaciables, a los que con fines electorales, huérfanos de todo amor por la patria, contribuyen a que se dicten leyes, que no persiguen más que el halago de los que les dan su voto, para perpetuarse en el puesto, aunque su actuación siga siendo funesta acicate de la sangría que aniquila nuestras energías ciudadanas, abate nuestro cerebro y lleva a todas las clases productoras

LIVRE



LA REINA DE LAS YERBAS

a la ruina, alcanzando así, a ser la del obrero mismo.

Nuestro obrero ejemplarmente adaptable a todas las industrias que funcionan en el país, hábil sin igual, debe ser bien retribuido, pero para que esa justa aspiración sea una realidad, no bastan pretender dictar de una sola pluma salarios mínimos, que no se podrán pagar, no basta querer demostrar esa generosidad de muchos de nuestros políticos con el bolsillo ajeno, sino que es necesario que no se persiga con leyes que son gabelas, con impuestos que son despojos, a los encargados de mejorar los salarios, dando libertad en el trabajo, favoreciendo a las industrias, y en una palabra no malograman nuestra producción encareciéndola en forma que está imposibilitada de competir con su similar extranjero.

Como dejamos expresado, en nuestro próximo número continuaremos la transcripción de la interesante conferencia a través de la cual el señor Ravenna, como otros muchos compatriotas bien inspirados, previó certeza y claramente el perverir que nos deparaban los demagogos y los logreros de la politiquería.

(Continuará).

En un país chico, despoblado, tenemos organismo de gobierno en cantidad suficiente para administrar toda América.

Imp. A. Monteverde & Cia. — 25 de Mayo, 499

Arados
Rastras de Discos
Sembradoras de Discos
Rastrojeras

"OLIVER"
ERNESTO QUINCKE
SOCIEDAD ANÓNIMA

CERRO LARGO 851

MONTEVIDEO

EXTRACTO

LA BUENA ESTRELLA

PARA CURAR A MANO

STRAUCH